

# 最高检公布国家赔偿新标准

## 侵犯公民人身自由权每日赔偿 284.74 元

新华网北京5月16日电(记者 于子茹)最高人民检察院刑事申诉检察厅16日下发通知,要求各级检察机关刑事申诉检察部门在办理自身作为赔偿义务机关的国家赔偿案件时,执行新的日赔偿标准284.74元,该标准较上年度增加25.85元。

最高检刑事申诉检察厅有关负责人介绍,国家赔偿

法第33条规定:“侵犯公民人身自由的,每日赔偿金按照国家上年度职工日平均工资计算。”国家统计局5月15日公布,2017年全国城镇非私营单位就业人员年平均工资为74318元。根据上述法律规定、统计数据,以及人力资源和社会保障部提供的全国职工日平均工资计算公式,对侵犯公民人身自由的

国家赔偿案件,最高检刑事申诉检察厅确定了新的日赔偿标准为284.74元。

另据《最高人民法院、最高人民检察院关于办理刑事案件赔偿案件适用法律若干问题的解释》第21条第2款,各级检察机关自5月16日起,作出国家赔偿决定时,对侵犯公民人身自由的,执行新的日赔偿标准。



博览天下

## 分娩在即

### 新西兰“80后”女总理将休6周产假

新西兰“80后”女总理杰辛达·阿德恩下月将“升级”为母亲,她准备休6个星期产假。

阿德恩现年37岁,预产期为6月17日。她近日接受媒体采访时说,她会坚持工作,尽可能履职至预产期临近。副总理温斯顿·彼得斯代理职务后,将负责政府日常运作,在重大问题上会与她磋商。

“我仍会接收内阁文件,所以我认为(彼得斯和我)会双向对话。”阿德恩说,“我可能时不时给代理总理打电话,他也有可能不时给我打个电话。”

在阿德恩看来,她休产假时的政府运作会和她公务出访时差不多,她与彼得斯的职权行使安排会延续,只是时间“会稍微长一点”。

“可以这样说,副总理行使总理职权,在适当的时候与我磋商。”她说。

被问及在任期内休产假作何感受时,阿德恩回答:“等生完孩子再问我。”

按阿德恩计划,等她休完产假回归职场,她的伴侣、钓鱼节目主持人克拉克·盖福德将在家中当起“全职奶爸”。两人目前未婚。(据新华网)

## 黑客入侵

### 墨西哥银行转账千万巨款不翼而飞

墨西哥中央银行和监管机构昨日说,1800万至2000万美元近期在多家银行的电子转账过程中不翼而飞,可能遭“黑客”窃取。

中央银行企业支付和服务系统主管马丁内斯说,4月到5月至少发生5起针对墨西哥官方电子支付系统SPEI的袭击。他否认媒体先前的关于“丢失”4亿比索(约合2039万美元)的报道。“正在核查金额,一些转账被拦截,款项正在回流。”

迪科斯坦索在政府中

主管保护金融业客户的委员会,说遗失金额可能在3.5亿至4亿比索(1875万至2039万美元)之间。部分款项通过SPEI系统转账,交易者身份和收款人信息暂时不清楚。

路透社以两名了解政府调查的人士为消息源报道,黑客向北方商业银行等银行发送数以百计错误指令,把数以万计乃至数以十万计比索转至其他银行的虚假账户中,随后在数十家分行提取现金。

(据新华网)

## 秒杀细菌

### 德国自洁式飞机座椅将问世

如何保持客机座椅清洁卫生是困扰航空公司的一个难题。德国雷卡罗飞机座椅有限公司研制出一种自洁式座椅,据称能消灭接触其表面的几乎每种细菌。

据美国彭博新闻社报道,这种座椅的表面材料在生产过程中浸泡过杀菌剂,因此能在数秒内杀灭接触其上的细菌。雷卡罗公司首席执行官马克·希

勒说,座椅有望在一两年内问世,不过考虑到成本,先期只安装在商务舱。目前一个商务舱座椅的造价高达9.5万美元(约合60.3万元人民币)。

希勒表示,公司未来将给座椅增加其他功能,比如按摩、降噪、根据个人喜好调温调光,还可根据客户需求定制门或隔离物。(据新华网)

## 山东齐河黄河大桥通车



5月16日,山东齐河黄河大桥正式通车。大桥全长3767.9米,主桥840米,桥路基宽35米,采用双向六车道一级公路标准,并预留轨道交通通道。大桥的建成通车将有力改善济南市西部地区与德州市、聊城市及周边地区的交通出行条件。新华社发 吕传泉 摄

## 大爱无声 报恩有痕

### 407道划痕见证袁立雨照顾聋哑老人14年

2004年2月的一天,江苏省电力有限公司灌云县供电公司南岗乡供电所电工袁立雨进行安全检查时,突然被站在路边的一位大妈拦住了。大妈一边拉着袁立雨的衣角往身后的一间屋子走,一边咿咿呀呀地用手不停比划。原来这是一位聋哑老人,因家里的电路出现了故障来向他求助的。

一向乐善好施的袁立雨二话没说就随老人来到她的家。那是一间低矮的平房,年久失修,阴暗潮湿。一进门,一股浓浓的霉味就扑面而来。袁立雨先扶老人在凌乱的家中小坐,然后拿着个小手电,借着微弱的光亮,开始顺着那些错综复杂、老化严重的电线,一点一点查找起原因。最终,汗流浹背的袁立雨在屋顶拐角处找到了故障

原因:一根电线的铜芯被老鼠咬断了。

灯立刻亮了起来,老人顿时高兴 又是拍手,又是竖大拇指。看着老人这么开心,袁立雨也感到十分欣慰。

事后,袁立雨特意打听听了老人的情况,老人老伴早年去逝,儿子、儿媳常年在外打工,自己守着两间又矮又破的老房子,过着清苦无依的生活。

第二天,袁立雨自费买来电线、刀闸等材料,再次来到老人家为其更换线路,并安装了剩余电流动作保护器。此后,袁立雨无论是抄表收费,还是下乡施工,只要经过赵庄村,他都会绕道去钱玉兰老人的家里看看,顺手帮老人解决生活上的各种困难。

钱玉兰虽然不识字,也不能说话,但她对袁立雨的

帮助始终心存感激。袁立雨每次帮完忙之后,她都会悄悄用粉笔在自家的门板上作一个记号。有时是一条“直杠杠”,有时是一个“圆圈”。10多年过去了,四百多条粉笔杠杠已将门板画满,不得不将其延伸到旁边的一面墙壁上。

407道划痕,连起来就是一串爱的音符。

2016年9月,钱玉兰原先居住的房子被拆除,她的儿子为她新建了楼房。那块见证真情的门板她舍不得丢弃,于是供电所人员将它运到供电所保管,放置在“党员服务队工作室”,供员工学习。(据中国文明网)

